

ഇസ്ലാമിലെ വീരവനിതകൾ

പി. കെ. ഉമ്മ, ഫറോക്ക്

ലോകോദ്ധാരകനും അന്ത്യനബിയുമായ റസൂൽ തിരുമേനി (സ. അ)യുടെ പത്നിമാരിൽ വെച്ചു പ്രഥമസ്ഥാനത്തെ അഹിക്കുന്നവരും, തന്റെ പിൻഗാമികളിൽ (അസ്ഹാബികൾ) പ്രഥമനും ആദ്യത്തെ വഖ്ശിയുമായ അബൂബക്കർ സിദ്ദീഖ് (റ. അ) ന്റെ പുത്രിയുമായ ആയിഷ (റ. അ) ഇസ്ലാംസമുദായത്തിന്റെ എന്നു മാത്രമല്ല ലോകത്തിലെത്തന്നെ സ്ത്രീകൾക്കും മാതൃകയായി പരിലസിക്കുന്നുവെന്ന വാസ്തവം വിസ്മരിക്കത്തക്കതല്ല. അവർ അന്നത്തെ മതപണ്ഡിതന്മാരിൽ ഉയർന്ന സ്ഥാനത്തെയും അർഹിച്ചിരുന്നു. അവർ വളരെ ഹദീസുകളെയും (നബിവാക്യങ്ങളെ) ലോകത്തിനു വിശദമായി വിവരിച്ചു കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഉമാർ (റ. അ) എന്നവരുടെ ഭരണകാലത്ത് സ്ത്രീകളെ സൈന്യത്തിൽ ചേർത്തിരുന്നതായും, മാതൃഭൂമിക്കും സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും വേണ്ടി പുരുഷന്മാരെപ്പോലും സ്ത്രീയും യുദ്ധങ്ങളിൽ ധൈര്യസമേതം പോരാടിയിട്ടുള്ളതായും ചരിത്രസാക്ഷ്യങ്ങളുണ്ട്. 'വഹദ്' യുദ്ധത്തിൽ ആയിഷ (റ. അ)യെ റസൂൽ തിരുമേനി (സ. അ) പോക്കുളത്തിലേക്ക് കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോയതായും യുദ്ധത്തിൽ മുറിയേറ്റവർക്കു ജലദാനം ചെയ്യാൻ ഇടവന്നതായും, നബിക്ക് ശേഷം ഉണ്ടായ "ജമൽ" യുദ്ധത്തിൽ അവർ ഒരു വമ്പിച്ച സൈന്യത്തെ വീരരണശൂരന്മാരായ ശത്രുക്കളുടെ നേക്ക് ആനയിച്ചതായും അറിയുന്നു. ഇതിൽനിന്നു ഇസ്ലാം സ്ത്രീകൾക്കു യുദ്ധങ്ങളിലും കൂടി പുരുഷന്മാരോടൊപ്പം പോരാടുവാനും സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ടായിരുന്നെന്നു തെളിയുന്നു. ഇങ്ങിനെയിരിക്കെ മുസ്ലിംലോകത്തിനു യാതൊരു തരത്തിലും ഒരു സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലെന്നു മറ്റുള്ളവർ പറയുന്നതിന്റെ അർത്ഥമെന്ത്? അർത്ഥമില്ലാത്ത വെറും അപരാധം തന്നെ. ഈ വക അപരാധത്തിനും കൂടി ഇടയാക്കിത്തീർത്തു ഇന്നത്തെ ചില പുരോഹിതന്മാരാണ്. ഈ വക അപരാധത്തിനും കൂടി ഇടയാക്കിത്തീർത്തു ഇന്നത്തെ ചില പുരോഹിതന്മാരാണ്. ഈ വക അപരാധത്തിനും കൂടി ഇടയാക്കിത്തീർത്തു ഇന്നത്തെ ചില പുരോഹിതന്മാരാണ്.

ഒരിക്കൽ റോമൻകാരുമായി നടത്തിയ യുദ്ധത്തിൽ (പാടുഷ്-യർമുക്ക്) സ്ത്രീകളുടെ സഹകരണം ഉണ്ടായിരുന്നു. സ്വതന്ത്ര വീരപുരുഷന്മാരുടെ പിതാവിൽനിന്നും ആയുധാഭ്യം ലഭിച്ചിരുന്നതിനാൽ യാതൊരു കൂസലും കൂടാതെ സ്വഭർത്താവോടൊപ്പം പോക്കുളത്തിലിറങ്ങിയ ആ ദിവ്യതോമയ 'ഉമൈബാൻ' ദേവിയുടെ നാമധേയം സ്ത്രീലോകത്തിനു അഭിമാനകരം തന്നെയാണ്. 'മൗവിയ' എന്ന സ്ത്രീരണത്തിന്റെ സഹോദരിയായ "സെദീഖ്" അടക്കമുള്ളവർക്കു ക്ഷതപ്പെട്ടവനെ വാർത്ത തന്റെ മാതാവിന്റെ കണ്ണുകളിലെത്തിയപ്പോൾ അവർ ജീവനെ തൂണവർഗ്ഗമായി യുദ്ധങ്ങളിൽ ചാടി സൈന്യങ്ങളെ ജീവിപ്പിച്ചു മുന്തിയപ്പോൾ നയിച്ച യുദ്ധത്തിൽ വിജയം നേടിയതും ഇവിടെ പ്രസ്താവയോഗ്യമാണ്.

ഏഷ്യാമൈനറിലെ റോമൻകാരുമായി ടിംഷിക്ക്-ലേക്ക് പോയ വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടത്തിൽ രണ്ടു യുവത്രികളായ യോദ്ധാക്കൾ മുന്നോട്ടു ചാടി മാതൃഭൂമിക്കും, സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും വേണ്ടി അവരുടെ ജീവനെ പണയം ചെയ്തു. ഏതൊരു ജനവിഭാഗത്തിലും എന്തൊരു സമൂഹത്തിലും നിലംപതിച്ചപ്പോൾ പോലും പോരാടിയിരിക്കാൻ ആ യുവതിയെ എങ്ങിനെ മറക്കുവാൻ സാധിക്കും? സ്വരാജ്യരക്ഷയെയും സ്ഥിതിസമതപത്തെയും നിലനിർത്തുവാനാണല്ലോ അവർ അങ്ങിനെ ജീവനെ പണയം ചെയ്തത്. ആ പോരാട്ടത്തിൽ അവർക്കു വിജയം ലഭിച്ചതിൽ അത്യന്ത

പ്പെടേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇപ്രകാരമുള്ള വീരയുദ്ധത്തിൽ അറബിയായിൽ മാത്രമല്ല ഇന്ത്യയിലുമുണ്ടായിരുന്നു.

ഇന്ത്യയിൽ മുസ്ലിംഭരണകാലത്തു ഏറ്റവും മഹാനായി പരിലസിച്ചിരുന്ന ചക്രവർത്തിയാണ് അക്ബർ. അക്ബർക്ക് വലിയ ഒരു സാമ്രാജ്യം സ്ഥാപിക്കാൻ സാധിച്ചുവെങ്കിലും അന്നും കീഴടങ്ങാത്ത ചില്ലറ രാജ്യങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ ഒന്നാണ് വിജയനഗരം. അവിടത്തെ രാജാവുകാൾ ചെറിയ ബാലനായിരുന്നതുകൊണ്ട് രാജ്യകാര്യങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചിരുന്നതു 'ചന്ദാബീബി'യായിരുന്നു. അക്ബർ പല പ്രാവശ്യവും പാച്ചി പണി പതിനേട്ടം നോക്കിപ്പോയി ആ ചെറിയ രാജ്യം കീഴടങ്ങിച്ചിട്ടില്ല; എങ്കിലും ഒടുവിൽ തോല്പിക്കപ്പെട്ടു. രാജ്യത്തിന്റെ സൈന്യങ്ങൾ പിൻമാറ്റിയ തക്കനോക്കി രാജകുമാരനായ സലീമിന്റെ സൈന്യങ്ങൾ കോട്ടയുടെ ഒരു ചെറിയ ഭാഗത്തിൽ കൂടി അകത്തു പ്രവേശിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. ആ വിടവിനെ കാത്തു രക്ഷിപ്പാൻ 'ഒരു യോദ്ധാവു' അവിടെ കാത്തുനിന്നിരുന്നു. ഇങ്ങിനെ തിട്ടപ്പെട്ട വാങ്ങാടും, വിട്ടപ്പെട്ട പരാക്രമത്തോടും, ഉള്ളുന്ന സൈന്യത്തോടും പോരാടിയിരുന്ന ആ വീരൻ ആരാണെന്നും ഇക്കൂട്ടത്തിൽ ആരും അറിഞ്ഞില്ല. അന്നു മുഗൾസൈന്യം പിന്മാറേണ്ടിവന്നു. പിന്നെ ദിവസം വന്നുനോക്കിയപ്പോൾ അവിടെ ഒരു വിടവുണ്ടായിരുന്ന യാതൊരു ലക്ഷ്യവുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈ വീരൻ നമ്മുടെ ചന്ദാബീബിയല്ലാതെ മറ്റൊരാളായിരുന്നില്ല.

നൂർജിഹാൻ അക്രമത്തിനുമുമ്പെ പേരും ഇക്കൂട്ടത്തിൽ പ്രസ്താവയോഗ്യമാണ്—അവരുടെ സൈന്യത്തിന്റെ ഒരു ക്ലായാണ് ആഗ്രയിലെ താജ്-മഹാൽ. ഇവർ കളിക്കുവാനപയോഗിക്കുന്ന വെള്ളത്തിൽ സാധാരണ പനിനീർ പുഷ്പങ്ങളുടെ സുഗന്ധം പിടിപ്പിക്കു പതിവായിരുന്നു. ഒരിക്കൽ യദൃച്ഛയാ വെള്ളത്തിൽ എണ്ണമയത്തിൽ ഒരു ദ്രാവകം കാണുകയും അതിനെ തന്റെ ഉപാലകൊണ്ടു മണത്തപ്പോൾ സുഗന്ധം അനുഭവപ്പെടുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് പരിശ്രമഫലമായി അത്തർ കണ്ടുപിടിക്കുകയും തന്റെ പ്രാണനാഥന്റെ പേരു ആ ദ്രാവകത്തിനു കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. (Attar of Jihangir) ഇപ്രകാരംതന്നെ ചില കണ്ടുപിടുത്തങ്ങളുടെയും പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും നേതൃത്വം ഈ വനി

തരണത്തിൽ സ്ഥിതിചെയ്തിരുന്നതു കൂടാതെ ഒരു സാമ്രാജ്യഭരണചക്രം ഇവരുടെ ശിഷ്യർ ചുറ്റിത്തീർത്തുകൊണ്ടിരുന്നെന്നതോടൊപ്പം ഇവരുടെ ഭരണപാടവം വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. 'ജഹാൻ' ബീഗമെന്ന മഹാരാണി ചേർപ്പാൽ രാജ്യത്തിലെ ഭരണകർത്രിയായിരുന്ന എഡ്വേർഡ് 7-ാമന്റെ ഡെൽഹിയിൽ ഉണ്ടായ ഡർബാറിൽ ഈ മഹിമരണത്തിനു ബാക്കി ഭരണകർത്താക്കളേക്കാൾ ഭക്തനെന്നു നം കൊടുത്തിരുന്നതു വിസ്മരിക്കാവുന്നതു. ഇവർ 13 കൊല്ലമേ ഭരണം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചുള്ളവെങ്കിലും ഇത്രയും പുരുഷനായ കാലത്തിനിടയിൽ മറ്റേതു ഭരണകർത്താക്കളേക്കാളും രാജ്യത്തിനു അഭിവൃദ്ധിയുണ്ടാക്കിയിരുന്നതു കൂടാതെ ആശ്ചര്യകരമായ പ്രതിഭാവിശിഷ്ടതയോടെ ഭരണനൈപുണ്യവും മുസ്ലിം ഭരണകർത്താക്കളുടെ മുന്നണിയിൽ തന്നെ ഗണിക്കപ്പെടേണ്ടതുകല യോഗ്യതകളും അവർക്കുണ്ടായിരുന്നുവെന്നു ഇവിടെ പ്രസ്താവിക്കാതെ ഗത്യന്തരമില്ല.

അവസാനമായി മുസ്ലിംസ്ത്രീലോകപ്രശ്നങ്ങളെയും, സംസ്കാരത്തെയുംപറ്റി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നതിനായി 13-ാം നൂറ്റാണ്ടിനപ്പുറമുള്ള ഒരു ശതാബ്ദമാണ് ഓർമ്മയിൽ വരുന്നതു. ഇപ്പോൾ മുസ്ലിം സ്ത്രീകളിൽ വിദ്യാഭ്യാസം സിദ്ധിച്ചവർ 2.5 % ഉണ്ടോ എന്ന് സംശയമാണ്. മുസ്ലിം സ്ത്രീകളെ വിദ്യാവിഹീനകളും, ലക്ഷ്യം, അജ്ഞകളുമാക്കിത്തീർക്കുന്നതിൽ ഇന്നത്തെ മക്കടമുഷ്ടിക്കാരുടെ പല പുരോഹിതന്മാർക്കും കാര്യമായ പങ്കുണ്ട്. സമുദായത്തിന്റെ ധർമ്മപതനത്തിനും കൂടി ഏറെക്കുറെ കാരണകർത്താക്കളായി ഇവരാണ് വിചാരിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ഇസ്ലാം സമുദായം സ്ത്രീകൾക്ക് പുറത്തോളം നിലയും, വിലയും കല്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു അറിയണമെങ്കിൽ ഇസ്ലാം ചരിത്രത്തിലേക്കു ഒന്നു കണ്ണോടിച്ചു നോക്കണം. വിദ്യാഭ്യാസത്തിനു തടസ്ഥവാദം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നവരും, ഇസ്ലാമിന്റെ ശത്രുക്കളായ യാഹൂദന്മാരുടെ കറയത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ സഹോദരികളെ അബലകളും, അജ്ഞകളുമാക്കിത്തീർക്കാതിരിക്കുവാൻ ഇസ്ലാമിലെ യുവതീയുവാക്കന്മാരോടു ഞാൻ കൈകൂപ്പി പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

VISWAVIJAYAM
An Anglo Malayalam Book on the Epoch-making Temple Entry
Proclamation containing
The Proclamation and rules of temple entry in full texts, statements of leaders of all communities, comments of the press representing India and foreign countries, excellent articles by eminent men bearing on the Proclamation, speeches of Mahatma Gandhi, Rajaji, Sir. C. P. Ramaswami Iyer and others etc. etc.
Pictures of topical interest! Excellent get-up!
Price Re. 1-8-0. (Postage extra)
Available at :- **SRI RAMA VILAS PRESS, QUILON.**

2-കക്ക് 250 സമ്മാനങ്ങളും മൂന്നു വാച്ചും.



നിക്കൽ കൂടുള്ള 36 മണിക്കൂർ ലിഖൻ പോക്കറ്റ് വാച്ച്, അഞ്ചുകൊല്ലത്തെ ഗാർബിയിലുള്ളത് 2-കക്ക് വാങ്ങുന്നവർക്ക് സമ്മാനങ്ങൾ:—ഒരു നിക്കൽ കൂടുള്ള ഡബിൾ റിസ്ക് വാച്ച്, 300 അടിയുറവ് അടിക്കുന്ന ടോച്ച് ലൈറ്റ്, പതിനാല് കാരറ്റ് ഗോൾഡ് ഗിൽറ്റ് നിബ്ബുള്ള ഒരു ഫെസ്റ്റൽ പെൻ, നിക്കൽ കൂടുള്ള ഡബിൾ "ബി" ടൈപ്പിസ്റ്റ് പെൻ, ഒരു സെഫ്റ്റി റെയിസർ, ഒരു ഷേവിംഗ് ബ്രഷ്, ഒരു സോപ്പ്, നാല് ഗോൾഡ് ഗിൽറ്റ് ബട്ടൻ, 240 ചെറിയ ഹാൻസി ചിത്രങ്ങൾ. പാക്കിങ്ങും തപാൽചിലവും പാർശ്വം ലഭിക്കും. എഴുത്തുകത്തുകൾ ഇംഗ്ലീഷിൽ.

THE INDIAN STATIONERY STORE, (Dept. No. 24) Post Box No. 11417, CALCUTTA